
幼儿园环保春节教案活动方案(优质7篇)
为保证事情或工作高起点、高质量、高水平开展，常常需要
提前准备一份具体、详细、针对性强的方案，方案是书面计
划，是具体行动实施办法细则，步骤等。方案对于我们的帮
助很大，所以我们要好好写一篇方案。下面是小编为大家收
集的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需
要的朋友。

幼儿园环保春节教案活动方案篇一

随着城市副中心的建设，孩子们都感受到了通州的变化：高
楼变多了，马路变宽了，夜景变得更美了，在一次关于城市
副中心的讨论活动中，赵梓涵说：“我最喜欢通州夜晚的灯
光了，感觉特别美！”这个话题引发了孩子们的讨论，张天
心说：“我也发现了，那些灯的形状不一样、颜色不一样”
吴朦宇说：“我爸爸告诉我，景观照明灯特别棒，还能够照
明，又有艺术装饰和美化环境功能。随之讨论引发了孩子们
对景观照明的兴趣，随着不断的探索孩子们了解到景观照明
分为道路景观照明、园林广场景观照明、建筑景观照明等等，
还得知朝阳区正在打造通往副中心景观灯光廊道，让我们城
市中人、景、光和谐共生。顺着这个思路，孩子们也想为幼
儿园打造一个六一艺术晚会的夜光景观，由此产生了创作灯
光廊道的想法，在不断的探索中孩子们找到了一些即透光，
又防水的生活中的零散部件进行创造，因此生成了此活
动――《环保灯光廊道》。

1.欣赏周围生活环境中的艺术灯光，乐于表达自己的想法。

2.观察零散部件材料的特点，运用手工制作的方式表达自己
的创作意图。

能够结合零散部件材料特征创作自己的艺术灯。



1.经验准备：

（1）幼儿观察过灯的外观，了解灯亮的简单原理（有电源、
透光的外罩、如果是户外需要进行防水设计）

（2）幼儿对废旧玩具材料进行过拆解再利用。

2.物质准备：

（1）剪刀、胶钉、双面胶、胶条、乳胶、塑料纸等；

（2）废旧的矿泉水瓶、小地球仪、塑料一次性碗、绳子、一
次性勺子、彩色亮片等；

（4）创设拆解零散部件材料区；

（4）纽扣灯泡、防水串灯等；

（5）垃圾小框（每桌一个）、小音箱、音乐。

（一）活动导入：看一看

1.出示几个神秘的福袋，激发幼儿观察材料的兴趣（福袋中
是幼儿拆解废旧玩具材料产生的零散部件，在前期探索中幼
儿将其认真观察，有序摆放好）

2.师：今天我们又多了几个神秘的福袋，请小朋友抽取一个
看看会是什么神秘材料吧？

3.请感兴趣的小朋友依次打开神秘福袋，引出今天的新的材
料――齿轮、发夹、耳环等

（二）探索活动：选一选、试一试

选择自己喜欢的材料（放入自己的盒子中），通过拼摆探索



自己制作创意灯的想法和意图。

2.观察幼儿对材料的探索过程，必要时好奇的询问了解幼儿
想制作一盏什么样的灯。

3.对于正在进行排列设计灯罩的幼儿，运用描述的策略帮助
幼儿重构他的想法，必要时给予建议，拓展幼儿的思路。

（三）探索创作：摆一摆、做一做

1.幼儿进行创作，教师巡回指导，在观察中有目的的'给予不
同幼儿支持。

1.走到幼儿身边观察幼儿的制作方法，发现其使用材料创作
的效果，有讨论机会产生式，可以给孩子一些评论，鼓励幼
儿描述他的行为。

2.认可幼儿大胆的创作行为，默默的陪伴，当幼儿遇到困难
时给予图案的描述和建议；

3.倾听孩子是有何描述自己的作品，如果孩子用材料进行了
一些有特点的图案排列可以模仿他的行为。

（三）结束部分：

1.活动结束前运用一首音乐提示幼儿创作时间快要结束了，
让幼儿在心里和创作上都有所准备，音乐结束后则开始收拾
整理材料。

2.盥洗结束后拿着自己的灯到户外进行悬挂，完成我们的灯
光廊道创意，期待夜晚的灯光效果。

主动探索，主动学习的活动意图。



幼儿园环保春节教案活动方案篇二

2、激发幼儿热爱环境、保护环境的`情感。

纸、笔

1、谈话导入活动。

2、与幼儿一起写倡议书。

提问：你是怎样看待垃圾问题的？你想对街上的叔叔阿姨说
些什么？

3、根据幼儿的经验，教师代笔以幼儿的口吻书写倡议书。写
明倡议的原因、内容、倡议人。

4、将倡议书内容念给全体幼儿听。

幼儿园环保春节教案活动方案篇三

1、引导幼儿体验与分享节日的快乐。

2、发展与锻炼幼儿的.口语表达能力。

3、帮助幼儿初步了解春节的风俗习惯，丰富幼儿生活经验，
尝试用多种表达情感。

1、把教室布置成过年的气氛，创设宽松、自由、热烈的氛围。

2、歌曲《拜年》磁带、娃娃家的头饰（爸爸妈妈宝宝）、表
演材料。

3、幼儿自带和家人一起制作的有关过年的图画。



4、歌曲《拜年》录像带，彩绸、锣鼓等表演材料。

有条理地清楚地表达

（―）开始部分

小朋友们看今天咱教室像是过什么节日的呀？小朋友答：过
年引出主题。那小朋友互相讲一讲自己是怎样过春节的。

倾听故事《过年》，可结合音像资料引导幼儿了解中国北方、
南方过年的一些习俗趣事。

（二）进行部分

1：教师提问小朋友动动自己的小脑袋想想“过春节”了：

（1）、自己和家里人是如何过的？如：全家人吃年夜饭的情
景等。

（2）、春节里有哪些事自己最开心？如：爸爸、妈妈为自己
准备的新衣服，去长辈或父母的朋友家拜年，和小朋友一起
放鞭炮等。

评价：幼儿在回答以上几个问题时教师要及时补充启发幼儿
有条理清楚的表达。

2：设置场景玩表演游戏：拜年。

结束部分：

咱们一起把你们制作的画贴在咱的教室。活动自然结束、表
扬大胆讲述的幼儿

教后记：通过本节课的学习，幼儿的口语表达能力有所提高、
有条理的表达过年、



幼儿园环保春节教案活动方案篇四

我班幼儿有一定的环保意识，知道不乱扔垃圾，了解像饮料
瓶这类垃圾可“变废为宝”，但对垃圾的分类和回收却知道
的很少，为了更好地利用资源，丰富幼儿环保知识，设计了
本活动，让幼儿通过操作实践，参与垃圾分类和回收，并在
活动延伸中用垃圾回收款购买鸥粮喂海鸥，让幼儿感受环保
的意义。

1、知道哪些是无毒无害的废旧物，了解它们能循环再用。

2、认识垃圾分类标志。

3、参与垃圾分类回收实践，通过用回收款买鸥粮喂鸥，感受
环保的意义。

《垃圾分类》ppt贴有易拉罐废纸塑料瓶标志的可回收垃圾箱
三个上述可回收垃圾若干

1、谈话引出主题：

教师提问：小朋友，你们见过的垃圾有哪些?

平时这些垃圾是怎么处理的?

2、观看ppt，认识垃圾分类标志。

(1)出示分类垃圾桶图片，提问：这是什么?它们有什么用?

(2)认识垃圾分类标志，幼儿讨论：哪些是可回收垃圾?

(3)教师小结。

3、幼儿操作实践活动《垃圾分类和回收》



(1)幼儿观察自己带来的垃圾袋里有什么，是不是可回收垃圾。

(2)认识贴有易拉罐、塑料瓶、废纸标志的垃圾箱。

(3)幼儿分类垃圾。

(4)请垃圾收购站的回收垃圾。

4、延伸活动：家长带幼儿用垃圾回收款购买鸥粮喂海鸥，体
验环保活动的乐趣。

活动延伸将教育从课内拓展到课外，起到了家园共育的作用，
也让幼儿体验了垃圾回收带来的乐趣。

幼儿园环保春节教案活动方案篇五

通过幼儿亲自动手实验，发现香烟中含有有毒物质，了解香
烟对水的污染，培养幼儿对科学实验的兴趣。

香烟、金鱼、鱼缸。

1、做一做

（1）金鱼在鱼缸中快乐地游动。

（2）把香烟泡在水中。

（3）把金鱼放入泡有香烟的水里。

（4）金鱼死了。

2、想一想、说一说

金鱼放入泡有香烟的.水里，数分钟后金鱼死了。



请幼儿通过讨论得出：香烟中含有有毒物质，吸烟对身体有
害。

1、本篇活动中的实验两人一组进行，结果由幼儿观察说出，
教师可做简单小结。

2、可用蚂蚱做实验：在玻璃缸里放入蚂蚱，用在泡香烟的水
中泡过的青菜叶喂它，发现蚂蚱会避开菜叶，并远离菜叶进
入睡眠状态（时间需用20分钟左右）。

3、活动延伸

（1）创编一个表演游戏，让幼儿进行表演。

（2）幼儿可在家与父母一起用小蝌蚪做实验。可用小草鱼、
小虾等其它小水生动物代替金鱼。香烟水的浓度越大，实验
效果越好。

（3）幼儿可在家里观察、比较吸烟和不吸烟的人，如他们的
手指颜色、牙齿颜色、嘴里气味等。

谈话活动：我是桃园小主人-------不乱扔垃圾

在围绕我园探索性主题“我是桃园小主人”的实施过程中我
和孩子们在园内观察散步时发现在幼儿园的草地上、小树林
里、大型玩具下有各种各样的垃圾------糖纸、橘子皮、吃
剩下的包装袋、香烟头等。孩子们对此现象提出了自己的问
题：“这里垃圾怎么会这么多？”“这些垃圾都是哪里来
的？”

《指南》中提出教师应善于将幼儿在一日活动中自发生成的
具有发展价值、共同兴趣的热点及时捕捉住，与预设活动的
内容有机结合，并在实施过程中关注幼儿即时生成的内容，
给以适度的回应。



我感到幼儿提出的这一问题很有价值，它能引发孩子有关的
很多想法，因而适时调整计划，与孩子们一起展开讨论。通
过讨论，促进孩子实现经验的互动，知道作为桃园的一份子，
我们都有责任关心桃园的整洁，从自己做起，从身边做起，
并延伸至提醒大家一起来保护幼儿园的环境，让我们桃园幼
儿园更加美丽、更加整洁。让孩子在这种经验互动中，思维
得到发展。

幼儿园环保春节教案活动方案篇六

活动前言：新年转眼就快要到来了，小朋友们也都进入了新
年的气氛之中，以下就让我们一起来看看幼儿园所开展的有
关迎新年的幼儿园活动教案，可以让小孩子们更深刻的感受
到新年的气氛！

活动目标：

1、回忆和模仿春节人们互相拜年祝贺的话，进一步感受节日
的喜悦。在快乐大拜年的活动中体验到集体生活的快乐。

2、愿意与老师和同伴大胆交往，说说自己过新年的趣事，与
同伴一起分享快乐。

活动准备：经验准备：幼儿与爸爸妈妈一起拜年

材料准备：零食若干，《新年好》的音乐，vcd动画影碟

活动重点：愿意大胆地说说讲讲

活动难点：能与其他班级的朋友老是一起活动

活动过程

一、入场（将幼儿领入小二班），幼儿之间、师生之间相互



拜年。

二、新年好

1、前些日子，我们刚过了一个中国人最热闹的节日，是什么
节日呀？

2、过了春节就代表我们大家又都长大一岁了，所以今天我们
都特别地开心，

因为过了年，我们好朋友又见面了，在这里，我们所有的老
师祝小朋友：

新年快乐 学习进步 身体健康 快乐成长 （一人一句）

三、互相拜年：

1、你们有什么祝福的话要对老师和小朋友们说的呢？

2、同伴间互相拜年，或找老师拜年，手握手，说说祝福的话。
（新年音乐）

四、聊新年

1、你们是怎样过新年的？做了哪些有趣的事情？哪一件事情
让你觉得最开心？（放烟火，放鞭炮，串门拜年，拿红
包……）

2、引导幼儿与同伴一起边吃零食边聊聊自己过新年的趣事，
一起分享节日的快乐。

五、和小一班的朋友、老师一起相互拜年；给厨房、老师拜
年。



幼儿园环保春节教案活动方案篇七

迎新春活动典礼

迎新年已经进入倒计时了，小朋友们有没有准备好呢？在迎
新年之际我们准备了一些小的活动，希望孩子们都能够踊跃
的报名，以下就让我们具体的来了解下相关的活动内容吧！

通过亲自动手参与布置活动环境以及制作小点心、贺卡以及
染窗花，亲身感受迎接新年的快乐气氛。

活动准备：

彩色皱纹纸条若干，笔式胶水若干；让孩子们每人带气球一
个。

活动建议：

1、讨论：怎样使我们的活动室更漂亮？

2、示范粘贴彩纸的方法。

3、幼儿围坐在桌子四周，动手和老师一起做彩带。

4、一起动手将吹好的气球系到做好的彩带上，然后挂到活动
室上空，装扮活动室。

5、收拾好教室卫生。

活动准备：

和好的面团一盆，面板三块，各种做点心的模子若干。

活动建议：



1、幼儿依次洗手坐好。观察讨论模子上面的图案。

2、教师示范小点心的做法。

3、分发面板、面团，让幼儿自由选择所喜爱的模子制作。

4、将做好的点心拿到伙房烤箱中烘烤，幼儿洗好手后组织讲
故事来等待。

5、品尝自己的劳动成果，分享劳动的快乐。

活动准备：

用即时贴剪好各色各式的花、小树、小草若干；裁好的彩色
蜡光纸若干。

活动建议：

1、欣赏教师做的各种贺年卡。

2、幼儿选择自己所喜爱的彩色蜡光纸。

3、自选所喜欢的图案进行装饰卡片。

4、请幼儿讲评自己的作品。

5、教师为每个孩子写上名字并收放好幼儿的作品以备后用。

活动准备：

剪好的窗花几张；餐巾纸若干；调好的各色水粉五盘（红、
黄、蓝、绿、紫）。

活动建议：



1、欣赏剪好的窗花与教师染的窗花。

2、教师示范窗花的叠法和染法。

3、幼儿动手折叠和染纸。

4、小心打开染好的窗花，并放在桌上晾干。

5、写上孩子们的名字并贴到窗子上装饰环境。

6、孩子们欣赏自己的作品，体验成功的喜悦。


